# 台人重复用口罩 蔡政府豪捐欧美

# 近八成人反对援外 斥当局借疫情操弄政治



▲国民党立委最近举行记者会,批评蔡政府高官在防疫期间利用特权要求部属 接机,导致防疫出现缺口 资料图片

发強烈民怨。台媒民调显示近八成人 反对台当局对外捐口罩。中国外交部 发言人华春莹近日表示,台湾有能力 对外提供援助,乐见其成。但要提醒 一点:"如果岛内个别人想借疫情搞 什么政治操弄,可能他们得自省自重

了。"

▶台舆论批蔡

英文搞"口罩

外交"漠视民

生 资料图片

N95口罩出口

地依旧买不到



▲台湾口罩仍然供不应求。图为岛内民众6日排队买口罩

中央社

【大公报讯】据中通社报道:据 台湾外事部门说明,首波口罩将捐赠 美国200万个,欧洲700万个(包括意 大利、西班牙、德国、法国、比利 时、荷兰、卢森堡、捷克、波兰、英 国和瑞士),以及"邦交国"100万 个。厦门大学台湾研究院副院长张文 生表示: "明眼人都能看出来,台当 局的目的就是以卫生为名搞政治,最 终搞所谓的'以疫谋独',在两岸搞 外交战,我想这是蔡英文当局的政治 目的。

果然,台湾当局和媒体连日来大 力宣扬来自欧美各国的感谢信。其 中,欧盟执委会主席冯德莱恩的公开 感谢博得最多"版面",因为这是欧 盟执委会主席首度针对台湾发表声 明,台媒形容"意义重大"。美国国 务院不具名发言人则称: "台湾不仅 是民主成功的故事, 也是真正的朋 友,美国人民衷心感谢。"

## "以疫谋独"用心险恶

张文生指出,前段时间,部分台 媒不断在国际舆论上抹黑大陆,例 如,大陆对外援助口罩不合格、测试 试剂盒有问题等,这都是台当局在不

断地进行炒作。再看看现在对外捐赠1 千万个口罩就能知道,台当局抹黑大 陆的目的,就是要与大陆进行"外交 战",在政治上与大陆进行对外竞 争,想对外突出台湾所谓的政治地 位,然后"以疫谋独",这反映出台 当局的险恶用心。

其实,从疫情爆发之初,台当局 就说台湾口罩不足,所以第一时间就 禁止向大陆出口。直至现在,台湾的 口罩仍供不应求,在这个时候还对外 捐赠1千万个口罩,岛内民众相当不 满。根据台湾《中时电子报》的网络 调查显示,仅22.09%的人认同这次对 外捐赠,不认同者占77.58%。有台湾 网友表示: "不是不出口?台湾民众 都拿到了吗?" "原来限制民众购买 口罩是为了她的政治目的。" "先自 救,再救人吧。"等言论。

中国国民党前立委陈学圣日前在 脸书发出民众排队买口罩的照片,批 政府捐千万口罩,无视台湾民众仍不 够口罩用。他说,这就是台湾民众的 日常,政府在捐口罩前,应该先把自 己的口罩补足补满、让海外学子都有 防疫资源,之后要捐几千万个,都双 手赞成。

#### 孙文学校北院院长林定芃:

蔡当局提出"口罩外交"政策的理 由是"人道救援",但在无法自给 自足的情况下,台当局居然好大喜 功地想帮助别人。



### 东海大学博士王孟筠:

岛内民众紧缺口罩,登记难、购买 难、缴费难、排队难。在这种情形 下,蔡当局还要捐赠给欧美,真的



台湾的口罩不够,还要去协助他 人,真是可笑。台湾若真有"爱 ,也应捐给大陆



台湾民众的口罩真的不够用,比如 我家里四口人,两个孩子上学,每 天都要出门使用口罩,我每天经营 店面生意也要更换口罩,有时很无 奈只好买布口罩替换使用。

(记者 苏榕蓉)



# 台纾困政策被批独厚特定财团

【大公报讯】据中通社报道:新 冠肺炎疫情持续影响岛内经济,台湾 当局日前宣布两阶段纾困方案规模加 码至1.05万亿新台币。不过,民进党立 委高嘉瑜6日批评,政策不食人间烟 火,最基层需要帮忙的人完全被漏 掉,独厚特定财团和企业,希望政府 减税、降租、发现金。

台湾"立法院"财委会当天进行 纾困振兴预算规划运用专题报告。高 嘉瑜质询时表示,这次纾困只对企业 有帮助,但对于更弱势的劳工没有帮 助;不是只有企业需要帮,劳工更需 要,因为每个家庭的问题不是我们所 能想像的,要雨露均沾,而不是独厚 特定财团和企业,唯有减税、降租、 发现金才是雨露均沾的方案,希望政 府好好思考。

此前台湾民众党立委与多个工会

也向政府呼吁,莫忘基层劳工,盼降 低纾困门槛。工会指出政府的薪资补 贴条件过严,包括要求雇主不减薪才 能发补贴,许多劳工难以申请补助, 呼吁政府放宽条件。

民进党立委郭国文则提出修法, 主张防疫补偿及纾困、补助、津贴、 奖励等免纳所得税。

他指出,过往的政府补助都有课 税的现象,民众拿到补助必须课征个 人所得税5%,企业则课征营业所得税 20%,将会造成"右手纾困、左手课 税"的情形,政府原本要让民众纾困 的美意大打折扣。

"财政部"赋税署副署长李怡慧 回应,当局4月2日已通过相关的修正 草案,因疫情影响所接受政府的纾 困、补贴及振兴措施,未来可以免 税,草案将送到"立法院"审议。

## 2月6日颁发限购令

1月24日禁口罩出口

● "行政院长" 苏贞昌宣布即日起禁止外科口罩及

1月底征购全台口罩

●台湾流行疫情指挥中心全数征购全台的口罩,每

天约400万个,每日释出约260万个到各大便利

店、药局、药妆店供应民生购买,每人每日限

购3片,原本价钱是每个8元新台币,,后来降至

每个7元新台币,,但口罩紧缺,许多民众跑遍各

●购买口罩将采实名制,民众必须以健保卡在全台 6千多家健保特约药局购买,成年人7天内限购2 个口罩,儿童7天内可买4个口罩,每个5元新台 币,。每周一、三、五为身份证字号单号购买, 周二、四、六为双号,周日则是皆可购买

## 3月5日继续限购

●成人口罩购买量增加为7天3个,儿童口罩购买 量增加为7天5个。每周一、三、五为身份证字 号单号购买,周二、四、六为双号,周日则是 皆可购买

## 4月9日仍然紧缺

●取消身份证单双号购买规定,成人口罩从7天购 买3个,改为14天可购买9个,儿童口罩从7天购 买5个,改为14天购买10个,依然无法做到每人 每天一个口罩

# 台当局教"电锅蒸口罩" 网友嘲"节衣缩食援外"

【大公报讯】据台媒报道, 岛内口罩产量虽然提升,但民众 目前每周只能购买3个,不得不 节省使用。岛内流行疫情指挥中 心日前现场示范如何用电锅干蒸 口罩杀菌,呼吁民众多加利用。 有网友说,这是要节衣缩食?根



▲台官员5日示范电锅蒸口罩, 吁民众可重复使用口罩 中央社

本搞错方向,口罩货源不足才是 问题所在。

据中通社报道,台湾口罩不 够,台当局近日仍宣布将捐赠1 千万个口罩给疫情严重的欧美等 国家。台北市议员王鸿薇在脸书 反映,很多老人家仍然在排队买 口罩,很多没时间排队的上班族 仍是一个口罩连用二、三天。她 质疑,政府官员3月31日还在教 大家怎么蒸口罩,如果口罩够 用,干嘛要这么麻烦用电锅蒸出 不能吃的口罩?人道救援不是不 可以,但到底台湾的口罩是否真 的足够到可以大笔赠送?

台北市议员徐巧芯认为,这 些口罩用的是人民的纳税钱,路 上还有一堆人在排队买口罩,现 在免费送欧美1千万个口罩,这 个措施会让不少人感到不公平。

# 大陆频释善意 台湾以怨报德



台当局最近积极宣传电 锅蒸口罩消毒法。"卫福部 食药署"和中山医学大学职 业安全卫生系副教授赖全裕 皆针对口罩使用电锅干蒸延 长使用寿命进行实验,并声

称"实验结果发现无论细菌过滤效率或 微粒过滤效率都跟原本口罩效果相 近"。岛内流行疫情指挥中心指挥官陈 时中甚至召开记者会,亲身示范"电锅 蒸口罩",并称这种方法可以重复使用 口罩3至5次。台当局如此大费周章,无非 就是要台湾民众节约使用口罩。这并不

今人竟外。

岛内口罩迄今供不应求,但台当局 领导人蔡英文却言之凿凿地宣称要向欧 美等国家捐出1千万个口罩。这大批口罩 从哪里来?当然是只能要求台湾民众重 复戴口罩了,如此才能有更多的口罩援 外,才能讨好西方国家,以便日后让这 些国家在"国际议题"上为台当局发

自今年爆发新冠肺炎疫情以来,台 当局就不断借疫情在两岸关系上挑起事 端,先是第一时间就禁止向当时急需医 疗物资的大陆出口口罩,尔后又三番四

次阻挠滞留湖北的台胞回台,又禁止大 陆配偶的子女入境。相较之下,从疫情 严重的欧美国家返台的台湾民众则只需 隔离14天即可,而且蔡政府早前已宣布 每周向美国捐赠10万个口罩,近日更声 称向疫情严重的欧美国家捐出1千万口

台当局对大陆方面的态度相当冷 血、且充满歧视,对欧美却是百般讨 好,如此两副嘴脸,令人不齿。尤其值 得一提的是,近年虽然台当局破坏两岸 关系,导致两岸关系恶化,但大陆仍然 在1月中旬就认真接待来武汉考察疫情的 台湾专家,而且至3月底共计向台湾方面 通报疫情信息101次。大陆方面频频释出 善意,台当局却以怨报德,良心何在?

大陆方面高度关注两岸同胞健康福 祉,近月来全力抗疫防疫,不仅细心照 料滞留大陆的台胞,还想方设法帮助台 商台企复工。

反观台当局竟"以疫谋独",借着 疫情再次炒作"加入世卫组织"的议 题,而且发动猛烈的舆论攻势,把台湾 塑造成"抗疫模范生"。有台媒不断宣 称"国际友人"、"国际媒体"如何如 何"称赞台湾的抗疫成绩"

然而,事实是,台当局崇洋媚外, 放宽对从欧美入境人士的检查,以致确 诊病例暴增。3月初岛内确诊人数约数十 例,但如今已接近400例。最近台当局还 爆出防疫丑闻:观光局—名主管竟派遣 下属去机场接从菲律宾回来的儿子,由 于儿子确诊,该名下属也遭传染,下属 的儿子也染疫。此外,上周适逢清明节 假期,台湾大批民众外游、景点挤爆, 台当局事前未提醒民众,事后才惊觉大 事不妙,恐爆发新一轮感染潮。台当局 绞尽脑汁打造的"抗疫神话"恐怕要破 灭了。